

关注 十一长假

假日前期多阴雨 绿城气温起伏大

本报讯(记者 武建玲)国庆中秋双节即将来临。记者昨日从市气象部门获悉:假日期间,郑州多冷空气活动,气温起伏较大。10月1日夜后至3日,受西南暖湿气流和冷空气共同影响,将出现降温、降水天气,最高温度较前期下降6℃~8℃。4日起以多云天气为主。

国庆中秋假期,郑州的具体天气预报情况为:10月1日,白天多云转阴天,夜间阴天转小雨,偏南风转偏北风2~3级,16℃~27℃;10月2日,白天阴天有小到中雨,夜间阴天有小雨,偏北风3~4级,13℃~21℃;10月3日,白天小雨转阴天,夜间多云,西北风3级,14℃~22℃;10月4日,白天多云,夜间多云间晴天,偏北风3~4级,11℃~20℃;10月5日,白天多云间晴天,夜间多云,西南风2~3级,12℃~19℃;10月6日,白天阴天间多云,夜间多云,西南风2~3级,12℃~20℃;10月7日,白天多云间阴天,夜间多云,偏南风2级,12℃~22℃;10月8日,白天多云,夜间多云,偏东风转偏北风2级,14℃~22℃。

特色科技大餐 等您预约打卡

本报讯(记者 李娜)十一假期就要到了,郑州市科技馆准备了丰盛的科技“饕餮”,待您前来打卡。昨日,记者从市科技馆获悉,该馆10月1日至8日正常开馆,并且精彩活动“轮番上演”。

根据安排,10月1日至8日,郑州市科技馆正常开馆,9日和10日闭馆检修,11日起恢复日常开馆安排。

目前,郑州市科技馆采用全预约参观方式,未预约的观众无法进入场馆参观。预约通道有两个,一是通过“郑州科技馆”微信公众号,二是通过郑州科技馆官方网站。

需要提醒的是,观众进馆时,须扫“健康码”,并出示预约时登记的证件原件;入馆前须接受体温测量,如有体温异常,或有咳嗽等异常现象的观众谢绝入馆。参观期间请全程佩戴口罩,服从工作人员指挥,保持1米以上间隔距离,避免人员聚集。

假期期间,市科技馆为市民准备了丰富多彩的科技“大餐”:4D电影将增加接待观众数量,10月1日起,4D电影每场接待观众量调整至35人,每天上午和下午各有四场4D电影播放。

走近阿基米德科学展将于10月1日开展,该展览持续至12月31日。展览以科学传承为主线,从知识科普的角度,为观众展示阿基米德、达·芬奇、伽利略的伟大科技成就。本次展览共有互动展品40件。

魅力科学课堂上,长假期间,每天都为孩子们准备了丰富多彩的科学实验课程,从“消失的水”到“牛奶烟花”,从“听话的小瓶子”到“硬币入盘”,各种有趣的小实验可亲手参与。

数学实验室的教学活动大多来自数学史上的真实问题或经典数学难题,学生将有机会和历史上的著名数学家一起思考,从而了解数学原理的来龙去脉和现实应用,达到“知其然,知其所以然”的教学目的。

科普表演剧是以科学表演的形式,向观众普及科学知识、传达科学思想。

宜居才能宜业。良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。

水清、地绿、空气新。近年来,随着城市精细化管理工作的开展,郑州街头巷尾仿佛进行了360°“无死角美颜”。今年以来,在统筹推进疫情防控和生产建设工作中,郑州市控尘办针对老旧小区改造、道路提升改造、施工围挡开展专项整治行动,实行铁腕、科学、精细治尘,实现工地不停建、企业分类管、指标降下来。

用精心、抓精细、求精致、创精品,在城市管理工作的绣花匠手下,在郑州市控尘办的努力下,郑州市PM10数值已由2018年的115微克/立方米,控制到今年的83微克/立方米,为郑州国家中心城市步伐走得更快、更稳、更扎实积蓄强劲势能。

长效机制巩固创文成果

城市文明是一座城市综合实力的重要标志,整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境是城市文明的重要内容。为巩固全国文明城市创建成果,在扬尘污染防治工作中,郑州市控尘办贯彻落实市委、市政府的相关要求,因势而动,科学谋划,制订了郑州市2020年施工工地精细化管理方案、考核方案和督查方案,修订完善了《郑州市扬尘污染信用评价计分办法》。今年9月,市控尘办、市精办、市围挡整治办等多部门组成检查组,对全市扬尘污染源开展专项治理。针对夜间扬尘污染突出问题,郑州市控尘办开展24小时不间断巡查工作,并加大夜间巡查力度,对各类扬尘污染源进行多轮次、持续性执法检查。

自专项行动“号角”吹响,全市各级控尘部门以扬尘污染治理专项行动为抓手,结合季节性扬尘污染特点,多措并举,有序推动工地复工。在加强督导检查的同时,以发现问题促进整改,以约谈问责传导压力,督促各级履职尽责,积极做好控尘工作,确保防疫、复工和污染防治统筹兼顾,有效遏制了PM10浓度上升势头。



以人为本提升群众满意度

为确保专项整治行动全覆盖、无死角,市城管局重心下移,抽调骨干力量,16名县级、科级干部组成16个执法检查组,每个组分包一个区县(市),采取昼查夜查与日常巡查相结合的方式,对各类扬尘污染源进行多轮次、持续性执法检查。对在监督检查中发现、媒体曝光或被市民投诉存在扬尘防治方面违法违规行为的工地,经查明证实属实的,责令其整改并进行信用惩戒,记入企业信用管理信息库,对扬尘污染治理意识不强的施工单位形成强大的震慑。

针对今年老旧小区综合整治工程数量多、工期紧的实际,市控尘办研究出台了《老旧小区综合整治工程施工全过程扬尘污染防治工作指导意见》。为更好服务“一环十横十纵”道路综合整治及其他道路提升整治施工,建立指导专员派驻制,现场监管和督导。研究下发了《关于加强施工工地“三员”管理责任的通知》《关于加强工地车辆管理的通知》等8个通知和办法,对各类扬尘源管理进行了细分,对各级责任进行了细化,对工作措施进行了研究,真正实现“扬尘污染管控分区域、分类型、分时段”的精准化和系统化。

郑州市扬尘办每月还会对各区县(市)扬尘污染治理工作进行考评排序。通过“找差距,比先进,样板引路”的工作方式,组织郑州市项目工地负责人对先进工地进行观摩学习,以点带面,全面提升建筑工地扬尘污染治理成效。

智慧化建设“精准抑尘”

在郑州,远程视频在线监控、防尘土工布代替防尘网、冰雾喷淋等多种科技手段已经运用到扬尘治理中。

为解决扬尘污染源点多面广、督导人员人手短缺的难题,郑州市结合当前工作情况,联合大数据局,制定智慧化建设方案,提出“一场一策”的新要求,让施工工地按照自身场区的实际情况,编制方案,实现场区的全封闭管理。同时,实现无纸化办公,让群众少跑腿,数据多跑路,切实减轻企业负担,将注意力更多地放在落实扬尘治理责任上。目前,控尘系统分为电脑端和手机端,电脑端主要是对各项工作的统计汇总及督导问题的处理落实;手机端主要用于一线督导人员现场督导,对全市录入系统的污染源进行现场督导,实时上传扬尘污染问题照片及影像资料,并同步交办给相应的区县(市)、项目三方,同时,每月对已经督导过的项目进行统计,让一线督导人员了解全市污染源督导状

营业时间延长 推出系列活动

郑州方特日夜精彩嗨翻天



郑州方特处处洋溢着浓浓的节日氛围

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟晶晶 黄杰 文/图)当国庆节遇上中秋节,8天“超长假期”即将到来,不少市民也将出游计划提上日程。记者了解到,作为城市周边热门目的地,10月1日至8日,郑州方特旅游度假区将延长营业时间,并推出“气球嘉年华”“熊欢乐汇”等一系列主题活动,为广大游客带来欢乐、有趣的游园体验。

日夜狂欢 ——方特欢乐世界“气球嘉年华”

据郑州方特相关负责人介绍,国庆长假期间,郑州方特欢乐世界营业时间将延长至21:30,超长的游玩时间将带给广大游客加倍的欢乐体验。游客们除了可以畅玩郑州方特欢乐世界的经典游乐项目,还能打卡“网红气球造型”、欣赏有趣的“气球主题巡游”、参与搞怪的“小丑互动演出”,收获满满的欢乐。

国庆恰逢中秋佳节,10月1日至8日,一轮“巨型明月”将出现在郑州方特欢乐世界“西部餐厅”外;伴随着悠扬的歌声以及点点“星光”,唯美浪漫的“方特月光集市”将准时“开市”,为游客们带来超多惊喜。

夜幕降临后,400架无人机将点亮郑州方特的夜空,与万千游客一起共同庆祝共和国71华诞。此外,还有缤纷的“狂欢大巡游”、劲爆的“方特嗨嗨嗨”、炫酷的“方特欢乐盛典”等精彩演出,将带领广大游客一起感受方特狂欢的魅力。

亲子出游 ——方特梦幻王国“熊欢乐汇”

作为一座以中国历史和神话故事为主要表现内容的高科技文化主题乐园,郑州方特梦幻王国吸引了众多带娃出行的亲子家庭。记者了解到,10月1日至8日,郑州方特梦幻王国营业时间将延长至20:00。家长们不仅能带孩子体验《华夏五千年》《西游记传说》《龙传说》等寓教于乐的乐园项目,还能参与“冰皮月饼DIY”“月饼大作战”“萌娃才艺秀”等亲子互动。

除了有趣的亲子互动活动外,郑州方特梦幻王国还有“木偶腹语”“梦幻泡泡秀”“白蛇传说”等精彩演出;此外,熊大、熊二也将在郑州方特梦幻王国随时“出没”,为广大游客营造欢乐满满的游园氛围。

正观即日起免费 派送滴滴出行券

价值100元 今日开领

本报讯 你打车,我埋单!继“60万有奖竞猜”之后,即日起,《正观》客户端又给用户送惊喜了,特联合郑州发布、滴滴出行发起“上正观看新闻,送滴滴出行消费券”活动,将发放价值2000万元的滴滴出行消费券。

本次活动从9月30日正式开始,持续一个月。滴滴出行消费券怎么领?只需简单两步即可,首先打开《正观》客户端,然后点击活动主页面,即可领取“价值100元的组合打车券”出行福利。

据了解,“价值100元的组合打车券”内含:5折新用户快车券(最高抵扣20元)1张;6折快车券(最高抵扣10元)2张;7折快车券(最高抵扣20元)2张;8折快车券(最高抵扣20元)2张;领取后在滴滴出行APP—我的钱包—优惠券中,即可查看券使用详情。

即日起至2020年10月31日,领取后14天有效。每个手机号仅能领取一次,领取的消费券仅限于郑州市城区及周边县区使用。(本报记者)



扫码下载APP
领取出行福利

斗舞大赛燃情上演 文化盛宴喜迎双节

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘文轩)喜迎双节,近日,二七区侯寨乡在郑州华侨城森林音乐厅举办国庆“金秋十月·舞动侯寨”斗舞大赛活动,来自乡机关和辖区内9个村(社区)党员干部群众600余人参加。

参加本次大赛的舞队共有10支,舞队当中年龄大的有60多岁,年龄小的只有6岁,舞队当中的男士也成为大赛的一大亮点。大家欢聚一堂,精神昂扬,各展风采,用欢快的舞步向大家展现新农村丰富多彩、健康积极的文化生活方式,展现文化自信。

伴随着热烈的音乐,精彩的“斗舞秀”燃情上演。其中,《我们都是追梦人》是由乡机关代表队带来的一支啦啦队操,大家身穿蓝色啦啦队服,整齐划一,充满朝气,充分展现新时代新青年新作为新担当,赢得了观众的阵阵喝彩;罗沟村带来的《今天是你的生日,我的祖国》,参赛选手们扇子上下飞舞,拼凑出硕大的“大中国”。

一直以来,侯寨乡党委政府高度重视群众精神文化需求,定期开展丰富多彩文化活动,每年元宵、七一、重阳、国庆等重要节日都会举办丰富多彩的文化活动。

工地不停建 企业分类管 指标降下来

精细化扬尘污染防治带来城市蝶变



态,减少污染源督导盲区。

平台还打通了与企业的沟通渠道,给企业开启控尘系统账号,让企业掌握各项的施工状态,掌握工地PM2.5、PM10等扬尘颗粒物浓度关键信息,根据各类工地不同状态加强督查,让企业对于自身承建项目出现的问题进行自管,加强企业自身落实扬尘治理责任。

此外,为加大对工地裸露场地、施工楼体、非道路移动机械等方面的扬尘管控,郑州市健全“技防与人防相结合”“线上监测与线下监管相结合”的综合监管体系,提高精准治理扬尘污染的实效性。依托无人机航拍工地扬尘防控情况,建立工地坐标数据库,对重点地段、重点监管工地进行随时航拍实施监管,实现发现问题实时传输并交办各区县(市)。

工地智慧化提升作为智慧工地、智慧控尘的重要一环,在推动智慧城管、智慧城市建设工程中有着重要的意义。一是能够最大限度节约人力资源,实时完成全域监管;二是便于政府宏观调控,经过大数据信息汇总得出全市物料、车辆等需求量,为政府调节开放的绿色搅拌站、水泥厂、车辆准入等作支撑;三是利于全面掌控工地进料、出土等各个环节,为科学、精准调度提供依据,避免出现政策指令与实际脱节的情况,给企业造成困惑。

帮扶整改宣教“送货上门”

“工地围挡周围必须布置管道喷淋,要将扬尘尽可能控制在工地范围内。”施工工地上,市控尘办督导组工作人员正在与工地负责人交谈。做好帮扶和服务一直是扬尘污染专项治理的一大特色。对在郑州市承担项目较多的企



业、涉及民生实事的重点项目,市控尘办主动走进企业做好培训服务,帮助工地做好扬尘治理,达标施工。对于一些管理不到位问题,控尘执法人员现场帮扶企业整改。

“让从业人员主动提升自己的法律意识和环境意识,从源头上对在建工地施工进行治理才是扬尘治理最有效的手段。”为压实项目三方主体责任,督促企业主动作为,市控尘办要求项目三方与属地签订扬尘治理承诺书,成立由建设(代建)、施工、监理等单位项目负责人组成的扬尘防治工作组,明确具体负责人,组织协调扬尘防治各项措施的落实,定期组织考核检查。项目划定各工区职责范围,责任到人,并建立扬尘治理奖惩制度,对扬尘治理不到位,受到行政处罚、信用扣分的工地,总公司应追究公司分包领导、项目负责人、管理员、工区负责人等相关责任人的责任,与绩效工资挂钩实行奖惩。

明确当事人权利义务,促使当事人自觉落实好施工打围、出入口硬化、配置车辆冲洗及喷淋降尘设备……“绣花功夫”加强扬尘管控,保障扬尘污染治理取得实效。

“四道防线”保卫蓝天白云

绿树皆秋色,晴空碧胜蓝。“郑州蓝”频频刷屏,是郑州市铁腕依法治理扬尘污染带来的巨大变化。

标兵还远,追兵很近。秋冬是北方地区“雾霾天”的多发季节,控尘工作也面临更严重的挑战。市控尘办还将紧盯四环沿线、老旧小区改造、道路提升改造、城市老旧路网改造、出土工地等内容,建立详细问题台账,加强督查和管控力度,打好蓝天保卫战。



在高压治尘的决心下,市控尘办将加强工程信息录入,把好“开口关”,符合扬尘防治验收标准方可开工建设;同时,要求各区县(市)每隔一天准备一次需要出土的工地数量,并注明施工时间和弃土的消纳场;还将根据属地PM10数据调整出土作业数量,未经报批一律不得擅自出土;开展高频巡查督查,对问题多发、问题严重项目综合运用处罚、扣分、约谈等手段,增强震慑效果。

此外,为进一步强化氮氧化物治理,根据9月18日市委常委(扩大)会议有关精神,下一步,工地内高排柴油机械将更换为电动机械,进一步减少排放量,同时,我市将开展针对施工工地非道路移动机械及使用油品管控的“零点行动”,多措并举,全力抓好非道路移动机械管控。

金杯银杯不如百姓口碑,老百姓说好才是真的好。朴实的话语,道出了城市管理工作的宗旨和方向。“近者悦远者来”的郑州正经历着美丽蝶变,受到各项重大赛事活动的青睐,汇聚着五湖四海的目光。保卫郑州蓝,做好控尘工作,以赶考的心态奋进作为,在中原出彩、中部崛起、黄河战略实施中做出更大贡献。

谷长乐 高圣超 毋淦 文/图